
Havendo Quórum legal, a presidente

Legislatura da

V. da Silva Novais.

aberta a 0ía Sessão

ATA No001/2020 da 01a Sessão Ordinária da Nona

Câmara Municipal de presidente Medici/RO.

Prêsidente: MARTA CUSTODTO V.S NOVATS

Vice-Presidente: G ESAEL ALVES

1A SECIETár|O: JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA

20 SECTEtáriO: ANTÔNIO FRANCTSCO BEZERM

As 09h07min, do dia dezessete de fevereiro do ano de dois mir e vinte
(17.02.2020). Reuniram-se no plenário da Câmara Municipal de
Presidente Médici/RO, sito à Rua padre Adotfo, no 2590, para dar início à
Primeira sessão ordinária da nona Legisratura, sob a presidência da
Excelentíssima Senhora Vereadora Custodio V.S Novais. O
vereador Mario césar Nunes fez a oração {e abertura dos trabarhos. Em
ato contínuo, a Vereadora/presidente Maria Custodio V.S
Novais solicitou ao primeiro Secretário V José Antônio de Souza
para que procedesse à chamada dos Vereadores. O 10
Secretário José Antônio de Souza a presença de g (nove)
Excelentíssimos Senhores Vereadores: Francisco de Jesus,
Antônio Francisco Besena, Benedito eUes Na Cruz, Jadercon Colares da
Rocha, Gesael Alves, Handerson Brito
Souza, Mário Cesar Nunes e Maria

Santos, José Antônio de

Ordinária da Câmara Municipal. A colocou em discussão a
ala no05212019 da 360 Sessão após ser discutida foram
colocadas em votação, sendo aprovaOa pfr unanimidade de votos dos
Senhores Vereadora. A presidente Maria V.S Novais solicitou
ao 10 Secretário José Antônio de Souza que procedesse a leitura da



Ordem do Dia. Leitura do Projeto de Lei No007/2019 de autoria da Mesa

Diretora, Leitura do Projeto de Resolução No 006/2019 de autoria da

Mesa

Diretora, Leitura do Requerimento No001/2020 de autoria do Vereador

Handerson Brito dos Santos, Leitura do Requerimento No001/2020 de

autoria do vereador Jaderson Colares da Rocha. O 10 Secretário José

Antônio de Souza solicita que senhor Presidente convide aÍaze.l. paÉe da

Mesa o Secretario de Governo Wilson Guedes represêntado o

Excelentíssimo Senhor Prefeito ;' A Prcsidente Maia Custodb VS
Novais conedeu o uso da Tribuna ao Erelentíssimo Senhor Jadenon

Colares da Rocha poroito minutos, cumprimentou a Mesa, sewentuáriog

da @s4 púUim presente, onvidados e disse: " Fala da Emenda

Parlamentar do Deputado Mauro Nasif de 350 mil reais, para ampliação e

reconstrução da Escola 15 de Novembro, emenda solicita por o vereador

Benito juntamente, dizer que não será possível questão de construção

devido ser ano politico, mais que os funcionários irão avaliar onde as

melhorias deverão ser feitas. "Fala sobre o convite do Vereador

Handerson Brito sobre ser o seu Vice- Prefeito nessa nova eleição, para

lutarem juntos e dizer que terá um irmão, sabemos que não temos nada

a perder e sim a ganhar, pois estaremos dando mais opções para a
população." 4 Presidente Maria Custodio V. S Novais oonoêdeu o uso da

Tribuna ao Excelentíssimo senhor Amaurilio Francisco de Jesus por oito

minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público
presente, convidados e disse:' Satisfação de voltar para atividades

regimentais e dizer que no período de recesso não Íicamos parados,

trabalhamos muito e que demos resposta à altura, os projetos do
Executivo que aprovamos. Dizer que ultimo ano de mandato, ano de
converseiro e de eleições, anos que os partidos políticos irão fazer seus
trabalhos e só peço a esses 9 nobre vereadores que se respeitem nesse
ano e façam trabalhos diferenciados. Fala sobre a avenida )Ji_



Paraná que a mais de 30 anos nunca arrumaram e que agora veio

emenda parlamentar para ser recuperada e conta que o executivo Íaça

com eficácia, e diz que em conversa com o Engenheiro do Executivo

atestaram que esta tudo pronto para efetuar a recuperação da avenida.

Diz também que para nosso município e nosso Estado serem uns dos

melhores dos nossos Pais, basta apenas uma boa gestão. A Presidente

Maria Custodio V.S Novais concedeu o Uso da Tribuna ao llustríssimo

Senhor Secretario de Governo Wilson Guedes por oib minutos,

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público prcsente,

convidados e disse: " Fala da vinda do Chefe do Exercito para reunião

com Executivo afim de fechar parceria para fornecimento de vários

serviços para comunidade gratuitos como o Projeto Rondon;assim mais

ações do Executivo e sobre a patrulha da limpeza na cidade e pintura

dos meios fios. A Presidente Maria Custodio V.S Novaie @ncedsu o uso

da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Handerson Brito dos Santos por

oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público

presente, convidados e disse: "Fala que esteve conversando com vereador
Jaderson para tomar a decisão final de convidalo a ser seu vice prefeito, Diz
sobre a satisfação do revesso e que acompanhou varias obras durante esse
período. Fala de um paliativo que solicitou via requerimento e em conversa com
vereador Benito já conseguiu sanar o problema. Assim como paliativo do
Bandeira Branca o qual a Presidente também tem conhecimento e esta atrás
para resolver. Diz que sabe que será um ano difícil que os ânimos começam a se

aflorar. E diz que o mundo e para todos assim como o sol é para todos. A
Presidente Maria Custodio V.S Novais concedeu o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Mádo Cósar Nunes por oito minutos,

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presênte,

convidados e disse: "Fala sobre regulamentação dos carros de som de
anúncios de nosso município e ira serem resolvido. Fala do início do legislativo,
não concordo com os 60 dias de recesso e nem férias de promotor e juiz e
desembargador, pois existe extraordinária e não deixamos de trabalhar. Dizer
senhores é um ano ' melindre' e para quem esta colocando nome para
apreciação para reeleição e eu não estou a disposiçâo não da mais para mim
fala por que muitos não acreditam. sei q temos falhas e erros mais não admito



ser chamado de corrupto nunca e é hora de dar oportunidade a outros, não

quero fazer carreira política. cita sobre uÍlÍt livro se título político não é amador.

Não pelo salário, mais muitos querem entrar pelo salário. E não ganhamos

demais quando temos que fazer os papeis e se não cuidar fecha no vermelho'

Então tem varias vagas para próximos e que Deus abençoe a turma q ira sair e a

que ira entra. E que esse ano seja diferehte e que não haja briga entre nos' E

que não podemos dar munição mostrando algo que é verdadeiro' A Presidente

Maria Custodio V.S Novais conced€u o uso da Tribuna ao

Excelentíssimo Senhor Antônio FraÍrcisco Bezena por oito minutos,

cumpÍimentou a Mesa, serventuárlos da Gasa, público pr€eente,

conúdados e disse: Fala que pensa q arfro não será tumultuado pois que joga

pedra não faz nada, e onde eu saiu receblo elogios do trabalhos de legislativo e

executivo e mesmo com 200 mil de dívi[a Prefeito vem desempenhando um

bom trabalho. Fala da que esteve com Prpfeito para concluir a obra da avenida

que necessita tanto. Ouvi na radio um munícipe nos elogiando. Fala sobre pre

candidato a Prefeito que quando popula$ão ligo e pergunto qual era o Projeto

ele não falou nada, apenas da vida dos outros e nosso municÍpio tem que

alavancar. E mesmo com empasse nos aqprovamos tudo que é necessário para

município. A Presidente Maria Custodio V.S Novais concedeu o uso da

Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Antônio Francisco Bezerra por oito

minutos, cumprimentou a M€sa, serventuários da Casa, público

presente, convidados e disse: Fala que pensa q ano não será tumultuado,

pois que joga pedra não faz nada, e onde eu saí recebo elogios do trabalho de

legislativo e executivo e mesmo com 200 mil de dívida Prefeito vem

desempenhando um bom trabalho. Fala da que esteve com Prefeito para

concluir a obra da avenida que necessita tanto. Ouvi na radio um munícipe nos

elogiando. Fala sobre pré-candidato a Prefeito que quando população liga e
pergunta qual era o Projeto ele não falou nada, apenas da vida dos outros e

nosso município tem que alavancar. E mesmo com empasse nos aprovamos

tudo que é necessário para município. A Presidente Maria Custodio V.S

Novais oonoedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Jose

Antônio de Souza por oito minutos, cumprimentou a Mesa, servêntuários

da Gasa, público presente, convidados e disse: Fala da 10 Sessão que

inicia os trabalhos. Fala da semana que passou com os pais dos alunos

da na Br 364 que lutam para garantir o direito de continuarem estudando

na escola do Distrito de Estrela de Rondônia, em vez de mudarem a rota



eteremqirpescolaemJi.ParanáFalaaaboasaçõesegestãodoPrefeito
Edilson Ferreira de Alencar a frente de nosso município e diz que muitos

querem fazer parte da política mais não sabem fazer uma boa gestão' pois

prefeito esta com uma divida das administrações passadas e mesmo assim trás

melhorias a nosso município. Diz a respeito de algumas pré-candidaturas que

saem do legislativo para prefeito e fica feliz, pois sabem que são pessoas de

bem e honestas. Parabeniza o vereador Brito por sua pré-candidatura junto ao

vereador Jaderson e que gostaria que o mesmo permanecesse no MDB' Fala dos

comentários nas redes sociais sobre o salário dos vereadores ê diz que o salário

não dá para trabalha os trintas dias no mês, pois gasta prestando serviço às

pessoas fora ou deslocamento fala que o salário do vereador deveria ser no

mínimo Rs8ooo mil reais e disse com esse salario é fácil o politico se envolver

em corrupção. Diz que vereador nâo ganha 13 salario e comissionado tem

direto a 13 salario e aos auxÍlios e acha isso uma descriminação com os

vereadores, pois qualquer portariado tem direito a tudo e o Deputado tem

direito a 13 e 14 salários e vereador não. E diz que muitos dos que desrespeitam

os vereadores dessa legislatura amanhã podem estar aqui choraádo as lagrimas

e que choramos. Afirma ainda que a 13 anos os vereadores não recebem

aumento e funcionários recebem aumento todo ano e pede a Presidente que

antes do dia 04 de outubro seja discutido esse assunto e que quase 50% dos

parlamentares não pretendem cargo nesse Poder' A Presidente Maria

Custodio V.S Novais conoedeu o uso da Tribuna ao ExcelentÍssimo

Senhor Gesael Alves por oito 
lninutos, 

cumpÍimêntou a Mesa,

serventuários da Casa, público presehte, convidados e disse: Agradeço a

Deus pela primeira sessão de 2020 e quê estamos todo aqui pela misericórdia
de Deus, recebemos hoje presença da imprensa e dois pré-candidatos, Fala da

demanda para trazer aos vereadores e no programa de radio recebi muitas
reclamações sobre a falta de energia do sÉbado e fiz compromisso de repassar a

vocês e pedir para Presidente verifical quais medidas podemos tomar já
sabendo que já tomamos providências sobre a energisa. Dizer da tramitação dos
dois projetos de lei e parabenizar a corYnissâo especial, e hoje também como
primeira sessão será a votação para as ndvas comissôes e estou a disposição de
qualquer comissão. Parabenizo a presidehte e os servidores nesse recesso que
estiveram trabalhando e atendendo a tbdos e por isso agradeço a todos e

espero que essa união dure sempre. A Éresidente passou a presidência ao

Vice-Presidente para Íazer uso da ltribuna, ctmpdmentou a Mee,
seruentuán'os da Casa, públio pwedta onvidadaç e disse:"Agradeço a

Deus por tudo que nos proporcionou no âno de 2019 e todos nós fomos bem
sucedido para desempenhar aquilo que erâ de nossas competências, agradeço a

Deus também pelos nossos servidores einpenhados e comprometidos e por



essa razão realizamos trabalhos internos' Fala sobre a demanda da energisa e

que desde primeiro momento essa Casa vem se prontificando e nos também

sofremostantoaquicomoemnossasresidênciassomosvítimaseéumassunto
muitodiscutidopornoseassimestamosfazendoesseenfrentamentoporesse
abuso contra nos consumidores' lnclusive fizemos moção de repudio' e fomos

paraaudiênciaemjiParanálevaredenúnciasparatrazermelhoriasparanosso
município. Pois vamos enfrentar juntos' Dizer dos Projetos que tramitam desde

ioià qr" foi criado fundo e cada passo dele terá que ser feito projeto e

apresentado em plenário conforme legalidade e era para deliberar desde ano

passado.Parabenizoosmembrosdacomissãoespecialpelobrilhantetrabalho.
Fala que executivo esteve presente nessa primeira sessão' Parabeniza o

vereador Brito e Jaderson e a Presidência não mudara em nada' pois sabemos e

nãoiremosdeixardereconhecerostrabalhoseiremoscontinuarfalandodas
boas ações, Meu nome esta como Pré agradece a população pela confiança

mais minha resposta não tem estou esperando do Senhor e estarêi preparada

para o que ele me encaminhar. Convida a todos para aniversário de sua mãe dia

29 de fevereiro ê estão todos convidados' A Presidente Matia Custodio V'S

Novais, coloca em discussão e votação os pareoêres das comissões do

Projeto de Lei No007/2019 de autoria dos Membros da Mesa Direto' o

vereador Amaurilio Francisco Bezerra pedi vista ao Projeto' A Presiderúe

Maria Custodio V.S Novais, @loca em discussão e votação os pareosros

das comissões do Projeto de Resolução Nooo6/2019 de autoria dos

Membros da Mesa Direto aprovado por unanimidade de votos dos

senhores vereadores. o Projeto de Resolução No 006/2019 aprovado em

votação nominal por maioria de votos (oito votos favoráveis e 1 contrario)

em primeira votação. O Vice Presidente pede interstício de 24 horas

aprovado, indo para sua votação em 20 turno aprovado em votação

nominal por maioria de votos (oito votos favoráveis e 1 contrario)

vereadores. A Presidente Maria Custodio V.S Novais, coloca €m

discussão e votação o Requerimento No001/2020 de autoria do vereador

Handerson BÍito dos santos, aprovado por unanimidade de votos dos

senhores vereadores. A Presidente Maria Gustodio v.s Novais, coloca

em discussão e votação o Requerimento No00í/2020 de autoria do

vereador Jaderson Colares da Rocha, aprovado por unanimidade de

votos dos senhores vereadores. A Presidente colocou em discussão e



votação nominal a formação das Comissões Permanentes: Comissão de

Justiça e Redação em votação nominal: Presidente: Amauriolio Francisco

de Jesus, Relator: Handerson Brito dos Santos, Membro: Mario César

Nunes aprovado por unanimidade de votos. Comissão de Finanças e

Orçamentos em votação nominal: Presidente: Mário César Nunes,

Relator:Amauriolio Francisco de Jesus , Membro: Anderson Brito dos

Santos , aprovado por unanimidades de votos. Comissão de Obras e

Serviços Públicos em votação nominal: Presidente: Benito Alves da Cruz

, Relator: José Antônio de Souza, Membro: Antônio Francisco Beserra ,

aprovado por unanimidade de votos. Comissâo de Educaçâo e Saúde

em votação nominal: Presidente: Gesael Alves, Relator: HanderEdn Birto

dos Santos , Membro: Antônio Francisco Beserra , aprwado por

unanimidade de votos. Comissão de Meio Ambiente em votação nominal:

Presidente: Gesael Alves, Relator: Benito Alves da Cruz, Membro: Jose

Antônio de Souza, aprovado por unanimidade de votos. Estavam

presentes na sessão a Senhora Procurador Jurídico João Valdivino e

demais servidores: Derick, Roberto Pereira, Marilene S. dos Santos e

Elizzie Daiane Porfirio Bezerra. Terminou a sessão quando era 11h49min

horas, não havendo nada mais a ser tratado, em nome de Deus, o

Presidente encerrou a presente Sessão. Eu, Elizzie Daiane Porfirio

Bezerra, Assessor de Finanças e Orçamento, Recursos Humanos e

Gerais Pessoais. Transcrevi, esta Ata, que é a pura expressão da

verdade, para tanto, a Mesa Diretora e demais vereadores deste Poder

Legislativo presentes nesta Sessão, assinam as páginas enumeradas da

presente ata.

PLE}{ARIO rrCÀCILDÀ PE}{EA DE ÀBREU", 17 dê fevereiro de
2020.
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